

华东核与辐射安全监督站核安全文化宣贯推进专项行动

工作简报

(第二期)

专项行动联络组

2015年2月12日

我对辖区内持证单位的集中宣贯已实现全覆盖

一、总体情况

本月我站宣贯工作的重点内容包括：对持证单位进行集中宣贯；对持证单位内部宣贯方案进行审查；对持证单位内部宣贯进行检查和跟踪；对部分省级环保部门开展的宣贯工作进行督查。

截至目前，我站已实现了对辖区内持证单位集中宣贯的全覆盖。我站对辖区内各核电厂均已进行过至少一场集中宣贯，对各核技术利用单位已完成全部13场集中宣贯。按照我站要求，各持证单位均向我站上报了内部宣贯方案，包括核电厂8份，核技术利用单位77份。我站对宣贯方案进行了认真审查并提出审查意见，已得到持证单位的答复。我站要求各处室对于持证单位的内部宣贯行动进行检查和抽查，发现问题及时督促整改落实。同时，我站认真落实督查职责，对华东地区各省级环保部门制定的7份宣贯实施方案已全部收集，并对山东、福建、上海的集中宣贯活动进行了参与和督查。

二、宣贯活动

(一) 核电厂宣贯活动

1月20-21日，冯建平总工程师赴三门核电现场对业主、参建单位、运维承包单位开展了两场核安全文化宣贯讲座；

2月5-6日，冯建平总工程师赴荣成核电基地分别对国核示范核电站业主、参建单位和高温气冷堆核电站业主、参建单位开展了四场核安全文化宣贯讲座；

2月9-10日，韩文平副主任带队在秦山核电现场对秦山核电筹备组、中核运行和承包商组织了三场核安全文化集中宣贯活动；

2月11日，冯建平总工程师赴宁德核电现场进行宣贯活动。

(二) 核技术利用宣贯活动

1月19-20日，刘建副主任带队赴江苏开展两场宣贯活动；

1月21日，刘建副主任带队赴江西开展两场宣贯活动；

1月27-28日，刘建副主任带队赴福建开展两场宣贯活动；

2月2日，顾东辉处长带队赴浙江开展一场宣贯活动；

1月30日、2月4日，在我站对上海市部管核技术利用单位分别开展两场宣贯活动；

2月9-10日，刘建副主任带队赴山东开展两场宣贯活动。

(三) 对省级环保部门宣贯工作的督查活动

1月20-21日，山东省环保厅举办了全省核安全文化宣贯第一期培训班，我站刘建副主任在培训班上对宣贯活动给予了指导；

1月26-27日，福建省环保厅举办了全省核安全文化集中宣贯，我站核技术处结合我站对直管单位的宣贯活动，参与了福建省环保厅的活动；

1月30日，上海市环保局举办了核安全文化宣贯暨辐射事故应急演练，我站韩文平副主任带队全程参与了上海市宣贯及演习全过程。

三、持证单位内部宣贯监督情况

我站组织人员完成了对持证单位内部宣贯方案的审查和抽查，并以工作联系单的形式反馈了审查意见。审查发现的主要问题包括：覆盖范围不全面、时间安排不合理、实施计划不完整等。各单位已按照我站要求对方案进行了修改。

我站已安排相关处室对各单位的内部宣贯情况进行跟踪和监督，并要求各单位边宣贯边找问题，在宣贯过程中及时发现核安全文化薄弱环节和宣贯中存在的问题等。

报送：核与辐射安全监管一、二、三司，站专项领导小组

抄送：各处室
